Зуева Татьяна Фёдоровна, преподаватель информатики
Шатровский филиал ГБПОУ «КТК»
Тема: Классификация ПЭВМ
Группа № 431, 4 курс, профессия «Коммерсант в торговле»
Тип урока: комбинированный
Цель урока: познакомиться с классификацией персональных компьютеров,  с понятием “персональный компьютер”, его основными характеристиками, областями применения. 

Задачи:
Образовательные: 

- рассмотреть  поколения персональных компьютеров;
- научить  выбирать тип ПК в зависимости от решаемых задач.
Развивающие:
- развивать  логическое мышление, память, внимание, умение сравнивать и анализировать, делать выводы; 
  Воспитательные:

- воспитывать трудолюбие, самостоятельность, коммуникативные умения.
Оборудование к уроку: компьютерный кабинет с выходом в Интернет, мультимедиапроектор, презентация, направляющий текст,  лист-задание, контрольный лист студента, видеоролик «Компьютеры будущего».
Использованная литература и ресурсы сети Интернет: 
http://festival.1september.ru/articles/416457/ Фестиваль педагогических идей «Открытый урок»
http://videouroki.net/ Видеоуроки в сети Интернет videouroki.net
http://www.klyaksa.net/  Информационно-образовательный портал для учителя информатики и ИКТ "Клякс@.net".
http://onlinetestpad.com/ru-ru/Go/Ustrojstvo-kompyutera-3680/Default.aspx Многофункциональный онлайн конструктор тестов и опросов  Online Test Pad. 
http://vk.com/video75128398_166530012 Техника безопасности

http://www.youtube.com/watch?v=GdtKsB5Ng9A Компьютеры будущего

http://kiwi.kz/watch/u7wt68trhcs4/  Современные чудеса. Компьютеры

http://www.youtube.com/watch?v=AOVQinZoTQs Для чего и кого нужен планшетный компьютер

ПЛАН УРОКА
1. Организационный момент;
2. Повторение ТБ;

3. Актуализация опорных знаний; 
4. Изучение нового материала “Современный ПК. Характеристики основных устройств”. Направляющий текст  об истории создания, основных характеристиках и поколениях персональных компьютеров.  - Изучение самостоятельно;
5. Изучение темы “Классификация персональных компьютеров” – презентация;
6. Практическая работа; 
7. Подведение итогов урока, рефлексия,  выставление оценок;
8. Домашнее задание.
ХОД УРОКА:

1. Организационный момент: отметка студентов, объявление темы и цели урока.
2. Повторение ТБ. http://vk.com/video75128398_166530012
3. Актуализация опорных знаний: пройти онлайн – тест по теме «Устройство компьютера» с помощью многофункционального онлайн конструктора тестов и опросов  Online Test Pad. Пройти по ссылке  http://onlinetestpad.com/ru-ru/Go/Ustrojstvo-kompyutera-3680/Default.aspx
Оценка:
Если вы набрали 50 баллов, ваша оценка 5.
Если вы набрали 40-45 баллов, ваша оценка 4.
Если вы набрали 25-35 баллов, ваша оценка 3.
Если вы набрали меньше 25 баллов, ваша оценка 2.

4. Изучение нового материала:  направляющий текст,  для самостоятельного изучения: « История  создания, основные  характеристики и поколения персональных компьютеров».
Приложение 1.
История  создания, основные  характеристики и поколения персональных компьютеров.
Появление в 1975 г. в США первого серийного персонального компьютера (персональной ЭВМ-ПЭВМ) вызвало революционный переворот во всех областях человеческой деятельности.

Главными характеристиками персонального компьютера являются: объем внутренней памяти, тактовая частота и разрядность процессора.

Развитие техники и технологий микропроцессоров определило смену поколений ПЭВМ:

Первое поколение (1975 – 1980 гг.) – на базе 8-разрядного МП.

Второе поколение (1981 – 1985 гг.) – на базе 16-разрядного МП.

Третье поколение (1986 – 1992 гг.) – на базе 32-разрядного МП.

Четвертое поколение (1993 г. – по настоящее время) – на базе 64-разрядного МП
5. Классификация персональных компьютеров. (ПРЕЗЕНТАЦИЯ)
Вариантов использования персональных компьютеров (ПК) в профессиональной деятельности может быть множество, и в зависимости от целей и решаемых задач для автоматизации рабочего места специалиста выбирается определенный тип компьютера.

Все компьютеры можно разделить на:

базовые настольные ПК – универсальные настольные ПК; 

мобильные компьютеры – карманные (ручные) и блокнотные, или планшетные, ПК (ноутбуки), а также носимые (надеваемые) компьютеры и телефоны-компьютеры; 

специализированные ПК – сетевые компьютеры, рабочие станции и серверы высокого уровня; 

суперкомпьютерные системы. 

Универсальные настольные ПК
Что такое настольный компьютер, объяснять никому не надо – это устройство, с помощью которого можно: 

красиво набирать тексты рефератов, а также любые другие тексты, бланки и договоры; 

вести бухгалтерский учет; 

управлять финансами организации и работать с клиентской базой данных; 

делать различные расчеты, рисовать, слушать музыку и смотреть cynepDVD-фильмы; 

обмениваться посланиями по электронной почте или прогуливаться по всемирной сети Интернет. 

Обычный настольный персональный компьютер состоит из системного блока, монитора, клавиатуры и мыши. Самая важная часть компьютера – системный блок, содержащий процессор и оперативную память, жесткий диск, или винчестер, дисковод , CD-ROM и несколько так называемых портов (СОМ, LTP, USB – port) – плат, снабженных разъемами для присоединения к компьютеру дополнительных устройств: для печати – принтера, для связи с другими компьютерами – модема, для ввода изображений в компьютер – сканера и некоторых других устройств.

Блокнотные компьютеры
Все, кому нужен компьютер на каждый день на работе и дома, несомненно, выберут блокнотный (планшетный) ПК (notebook). Ноутбук – это полноценный переносной компьютер небольших габаритных размеров и малой массы.

Карманные ПК
Попытка сжать настольный компьютер до размеров плитки шоколада дала рождение новому классу компьютеров – карманным персональным компьютерам (КПК).

КПК имеет размеры электронной записной книжки и массу около 300 г, операционную систему, подходящую для работы полноценного программного обеспечения – текстового редактора, табличного процессора, игр, баз данных, деловой графики. Компьютеры снабжены монохромным или цветным жидкокристаллическим экраном. Имеется возможность подключения разнообразных внешних устройств, как традиционных (модем, принтер), так и специальных (сканер штрих-кода, сотовый телефон).

Компьютеры-телефоны
Эти устройства достаточно удобны. Можно звонить по телефонам, занесенным в записную книжку, а также использовать все возможности карманных компьютеров. Если позволяет тарифный план, то можно работать с Интернетом. 
Носимые персональные компьютеры (НПК)
Корейские разработчики представили носимый ПК нового поколения
Человек с НПК чем-то напоминает киношного Робокопа: на поясе – коробочка процессорного модуля, к предплечью пристегнуты небольшая клавиатура и манипулятор, 
Специализированные ПК
К специализированным ПК относятся сетевые компьютеры, рабочие станции и серверы высокого уровня. 

Сетевые компьютеры, предлагаемые компаниями не располагают локальной дисковой памятью и поэтому зависят от сети и серверов. Сетевые компьютеры и сервер приложений управляются собственной фирменной ОС, которая отличается от Windows, но в которой можно запускать Windows-приложения.

Многопроцессорные рабочие станции и серверы высокого уровня имеют обычно от двух до восьми наиболее производительных процессоров, не менее двух источников питания, содержат большие объемы оперативной и дисковой памяти. 

Суперкомпьютеры. Основным ядром суперкомпьютера является мощный компьютерный комплекс, в котором объединены до 12 двухпроцессорных серверов на базе последних моделей Intel Pentium. Два дополнительных комплекса имеют по восемь рабочих станций каждый. Они могут работать автономно или в составе объединенной системы. Объединенная оперативная память такого комплекса составляет 7 Гбайт, а общее дисковое пространство более 200 Гбайт.

Среди областей применения суперкомпьютеров можно отметить атомную и ядерную физику, метеорологию, сейсмологию, математическое моделирование.

Просмотр видеоролика «Компьютеры будущего»  пройти по ссылке http://www.youtube.com/watch?v=GdtKsB5Ng9A
 6. Выполнение практических заданий:
Приложение 2:
Приложение 3:
Приложение 4:
7. Подведение итогов урока
КОНТРОЛЬНЫЙ ЛИСТ СТУДЕНТА
	Задание
	Максимальное количество баллов
	Количество баллов за задание

	Конспект по направляющему тексту
	2
	

	Конспект  с помощью презентации.
	4
	

	Задание 1
	2
	

	Задание 2
	10
	

	Задание 3
	8
	

	Набранное количество баллов за урок
	26
	

	Оценка
	“5” – 23-26
“4” – 16-22
“3” – 9-15
“2” – 0-8
	


Рефлексия:

         Студенты на контрольном листе прикрепляют стикер

          «Зеленый» - все понятно!

          «Красный» - есть затруднения, проблемы

8. Домашнее задание:

1. Напишите,  к  какому виду компьютеров относится ваш домашний компьютер?

2. Найдите и выпишите основные характеристики вашего домашнего компьютера.

3. Для выполнения,  каких работ его можно использовать? 
Дополнительно для общего развития студента:

практически у всех есть дома компьютер с выходом в Интернет, просмотреть фильмы: 

http://kiwi.kz/watch/u7wt68trhcs4/   - Современные чудеса. Компьютеры.
http://www.youtube.com/watch?v=AOVQinZoTQs  - Для чего и кого нужен планшетный компьютер.
